

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

2

апреля

1996 года

№ 40 (2103)

В розницу —
цена свободная.

ГРАЖДАНИН И ЗАКОН

НЕ ОПОЗДАЙТЕ

1 апреля — не только день смеха, но и контрольный срок подачи декларации о совокупном годовом доходе. Тем не менее, как показывает практика, находится немало физических лиц, решивших испытать терпение налоговых органов.

Еще в 1986 году в Уголовный кодекс была введена статья 162.1, предусматривающая наказание за уклонение от подачи деклараций о доходах, которая действует по сей день. Данная статья предусматривает три формы противоправного поведения, каждая из которых представляет собой самостоятельный состав преступления.

Первая из них — уклонение от подачи декларации о доходах. Подача декларации предусмотрена ст. 18 Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» от 7.12.91 г. (с изменениями и дополнениями). Согласно этому закону представление деклараций обязательно прежде всего для лиц, имевших в течение отчетного года доходы помимо основного места работы.

В состав совокупного дохода, который подлежит в этом случае налогообложению, включаются суммы материальных благ, предоставленных предприятиями, доходы от выполнения работ по гражданско-правовым договорам, сдачи в аренду жилья, гаражей, автомобилей и т.п. Кроме того, подавать декларацию обязаны граждане (независимо от размера дохода), зарегистрированные в качестве предпринимателей без образования юридического лица.

Вторая форма преступного поведения — несвоевременная подача декларации.

Декларация о доходах — это документ, предъявляемый в налоговый орган и представляющий собой установленного образца заявление, заполненное налогоплательщиком. В декларации отражаются сведения об источниках доходов, их размере, а также о предполагаемом размере дохода на следующий год. В настоящее время порядок заполнения декларации определяется Инструкцией ГНС РФ от 29.06.95 г. № 35 «По применению Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц». Декларация представляется физическим лицом налоговому органу по месту постоянного его жительства не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

Третья форма противоправного поведения — включение в декларацию заведомо искаженных данных. Здесь имеется в виду умышленное неотражение в декларации сведений об источниках доходов или занижение их размеров, а также превышение расходов, в результате чего занижается сумма подлежащего уплате в бюджет подоходного налога. Привлечение к уголовной ответственности по ст. 162-1 УК физического лица наступает при условии, что противоправные действия совершены повторно в течение года после наложения административного взыскания за аналогичное правонарушение.

В настоящее время административная ответственность за нарушение порядка декларирования доходов предусмотрена п. 12 ст. 7 Закона РФ «О Государственной налоговой службе РФ» от 31.12.91 г. Субъектами данного преступления являются граждане — предприниматели и иные лица, достигшие 16-летнего возраста, имеющие самостоятельный доход и обязаные в соответствии с законодательством декларировать его и уплачивать подоходный налог с физических лиц.

Следует предостеречь недобросовестных налогоплательщиков от мысли, что за злостное нарушение порядка декларирования доходов они могут отделаться исправительными работами на срок до 2 лет или штрафом от двух до десяти минимальных месячных размеров оплаты труда, как это предусматривает ст. 162-1 УК.

Необходимо учитывать, что доход физических лиц, облагаемый подоходным налогом, является одним из видов налогообложения, а нарушение порядка декларирования доходов, одной из форм их скрытия. Поэтому при совершении налогоплательщиком действий, предусмотренных ст. 162-1 УК, в результате которых налог на подоходный налог в размере превышающем 50 минимальных размеров оплаты труда, их следует квалифицировать уже по ст. 162-2 УК (скрытие доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет с конфискацией имущества.

Иван РУДЕНКО,
начальник Саяногорского отделения
налоговой полиции.



РАСТУТ МАСТЕРА.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

КОГДА ВСЕ «ТИП-ТОП»

Муниципальный Дворец культуры «Визит» работает для города, что называется в полную силу. В настоящее время предлагается концертно-развлекательная программа для школьников города, прецедент которой был накануне Международного женского дня, когда двести учащихся Саяногорской школы № 2 смогли весело, интересно отдохнуть в фойе ДК за столями своеобразного детского кафе.

На том театрализованном вечере были задействованы юные и взрослые исполнители, и все это напоминало известную телепрограмму «Утренняя звезда». Кстати, цена такого детского праздника, а выглядит он именно так, чисто символическая — восемь тысяч рублей. Данное кафе «Тип-топ», оно же клуб для младших школьников, имеет ценность в том, что пропагандирует культуру одежды, пристойное поведение, хорошие манеры, то, что утрачено было за многие годы «борьбы с буржуазией». Организатор по начальным классам из школы № 2 Оксана Леонтьевна Лавренович сделала многое, чтобы первая мартовская встреча прошла успешно, чтобы дети были раскованы, свободны в общении в самом хорошем смысле.

Фаина Алексеевна Медведева, учитель начальных классов данной школы выразила общее мнение о клубе «Тип-топ»: «Большое спасибо устроителям детского праздника, тем, которые в такое трудное время сумели организовать это неординарное мероприятие (извините, за столь казенные слова), которое скрашивает наши серые будни». Впрочем, по телефону 75-4-78 всегда можно сделать заявку на такие школьные посиделки в клубе «Тип-топ». Сделавшие подобные заявки, смогут получить настоящий праздник для детей, праздник с помощью народного коллектива эстрадного ганца. И право, на такие праздники для школьников, которые будут проводиться регулярно, стоит приходить, и как говорится, добро пожаловать.

А.БАЖИН.

НОВОСТИ НА ВСЕ ГОЛОСА

«КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ»

Во время весенних каникул в Черемушкинской библиотеке прошла «Книжкина неделя». Бенефис журнала «Маруся» для девочек 8-х классов провела заведующая библиотекой В.П.Посохова.

Для учащихся 11-х классов в читальном зале взрослой библиотеки работает клуб «Собеседник». Недавно прошло обсуждение повести А.Платонова «Чевенгур». Был также проведен обзор по литературно-художественным журналам. Идет подготовка к литературному вечеру по творчеству Марины Цветаевой.

Не забыты и младшие школьники. Для учащихся 5-х классов был проведен урок

•

ЗЕШИНА.

СТАРЕЕ, НЕ ЗНАЧИТ ЛУЧШЕ

У каждой отрасли хозяйства России своя биография, которая, как известно, начинается с рождения. 250 лет в 1996 году исполняется дорожной отрасли. Начало ей положило окончание строительства дорог и мостов между Санкт-Петербургом и Москвой в 1746 году. Ну, а кроме того, в текущем году исполняется еще и 80 лет со дня закладки основ Государственного управления дорогами, и 70 лет со дня зарождения дорожной отраслевой науки.

Несмотря на столь долгую историю дорожная служба России далека от идеального состояния, потому и дороги страны оставляют желать много лучшего. Как критическое расценивает состояние дорог в Хакасии начальник Управления автомобильных дорог РХ Г.Рукавинин.

•

Наш корр.

БОЛЕЗНЬ НЕ ПРОЙДЕТ

Уважаемые жители Саяногорска. Центр госсанэпиднадзора выражает вам благодарность за то, что вы проявили заботу о здоровье своих малышей и привели их в прививочные кабинеты для проведения турбовой иммунизации против полиомиелита.

После проведения 1 тура иммунизации привито в целом по городу 1968 детей, не привито только 6 детей по причине обоснованных методов на момент проведения прививок.

Из 1968 привитых детей пришло в поликлинику 1349 (68%), привито в детских дошкольных учреждениях — 225 детей, в стационарах — 29, привито на дому — 365 детей (18,5%).

Таким образом данная

иммунизация еще раз подтвердила тот факт, что в настоящее время противопоказаний к прививкам практически нет и быть не должно, учитывая сложную эпидситуацию по инфекционной заболеваемости в России в целом.

Надеемся, что и на втором туре иммунизации, который будет проводиться с 22 по 26 апреля 1996 г. вы проявите такую же активность и тогда полиомиелит обойдет наш город стороной.

ЦСЭН г. Саяногорска благодарит также и медицинских работников педиатрической службы, которые провели такую большую работу по иммунизации против полиомиелита.

В АТМОСФЕРЕ ДОБРОТЫ

В Департаменте социальной защиты в последнее время чаще стали проводиться культурно-развлекательные мероприятия совместно ветеранов труда, обществом инвалидов, призванные сближать людей, создавать атмосферу дружеского, теплого общения.

23 марта была развлекательная программа «Любовь с первого взгляда» по аналогии с одноименной телевизионной. Программу подготовила и провела методист Саяногорского отделения ВОИ Т.Я.Ширинина. В ходе интересной викторины из пяти игровых пар две — Виктор Ильин — Татьяна Сунчугашева и Евгений Лалетин — Наташа Жигулева — вышли в финал, а последняя пара была признана по зрительским симпатиям «идеальной». Для победителей игры, кроме того, был устроен праздничный

ужин в кафе «Славянская кухня», добавим, бесплатно, чему способствовала директор предприятия общепита В.А.Гудик, за что ей благодарны члены общества инвалидов.

А на следующий день в Департаменте социальной защиты прошли посиделки, где было не просто чаепитие, а своеобразные соревнования между столами: на лучшее исполнение частушек по определенной тематике, куплетов из любимой песни, на самый острый анекдот. Первое место получила команда во главе с капитаном К.А.Минаковой. Обладатели первых-третьих мест на этих посиделках получили призы (парфюмерный набор). Данное мероприятие также было организовано методистом Т.Я.Шириной. На очереди — вечер юмора.

Акционерный коммерческий банк «Саяны» к вашим услугам, господа!



МЫ ГАРАНТИРУЕМ НАДЕЖНОСТЬ И ДОХОДНОСТЬ ВКЛАДОВ

ВКЛАД ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

— 6% годовых. Может быть открыт как наличным, так и безналичным путем. Этот вид вклада предполагает возможность дополнительных взносов и частичных выдач по их востребованию.

ДЕПОЗИТНЫЙ ВКЛАД — срок 92 дня (3 месяца + 2 дня), 70% годовых. Минимальный размер депозита — 100 тыс. рублей.

Дополнительные взносы и частичные выдачи сумм со вклада не производятся. По окончании срока договора вкладчик получает

Уже пять лет акционерный коммерческий банк «Саяны» (а ранее Госбанк, Промстройбанк) рядом с вами, саяногорцы. Промышленность, строительство — далеко не все отрасли хозяйства, которые диверсифицирует наш банк. Его уникальность — залог успешной деятельности.

Являясь одним из крупнейших, Саяногорский филиал АКБ «Саяны» осуществляет сегодня широкий круг операций по основным направлениям деятельности банка, ставя в центр внимания, прежде всего, рентабельность в сочетании с расширением круга постоянной клиентуры, помочь в укреплении ее экономического положения, развития деловой активности. В Хакасии, в том числе и в нашем городе непосредственно, сосредоточены десятки крупных предприятий важнейших отраслей промышленности. 1995 год не принес существенных перемен к лучшему в экономике страны, и потому в настоящее время

**В.А.Земичева, директор Саяногорского
ФАКБ «Саяны»: ЕСТЬ РАЗНЫЕ
СПОСОБЫ РАБОТЫ С БАНКАМИ.
ВЫБОР ЗАВИСИТ ОТ ТОГО,
КАК ВЫ СЕБЯ ЦЕНИТЕ.**

*В филиале работает пункт по обмену валюты, который проводит операции преимущественно с долларами США.
Часы работы: с 9.00 до 15 часов, ежедневно.*

сумму вклада вместе с процентами.

ЦЕЛЕВЫЕ ВКЛАДЫ — 60% годовых. Принимаются на детей в возрасте до 16 лет.

Дополнительные взносы принимаются как наличными деньгами, так и безналичным путем. Частичные выдачи сумм со вклада не производятся. Срок хранения вклада — 5 лет.

ДЕПОЗИТНЫЙ, СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ — сроком 92 дня (3 месяца + 2 дня), 70% годовых. Минимальная сумма сберегательного сертификата — 100 тыс. руб.

Сберегательные сертификаты по желанию вкладчика могут погашаться досрочно. В этом случае процент по ним не выплачивается. Сберегательные сертификаты могут использоваться в качестве залога и как средство платежа.

ПЕНСИОННЫЙ ВКЛАД — 60% годовых. Принимается на срок не менее года. Ежеквартально начисляются проценты и могут быть выданы вкладчику.

мы в качестве основных задач ставим: привлечение и эффективное использование кредитных ресурсов, привлечение к обслуживанию коммерческих предприятий и фирм, расширение работы с начислением по приему вкладов, освоение новых услуг и технологий, но самое главное — сохранение устойчивого положения наших клиентов.

Реализовывать поставленные задачи в условиях финансовой и экономической нестабильности нелегко. Для банка, основным источником прибыли которого является кредитование, такая ситуация обостряет риск невозвратности кредитов. Но, несмотря на это, АКБ «Саяны» и его Саяногорский филиал в частности, продолжает последовательное проведение политики поддержки отраслей хозяйства России. Из 700 открытых в филиале счетов 500 с лишним активно работают.

К увеличению уставного капитала банка привела эмиссия ценных бумаг (третья по счету), с 2000 млн. рублей он увеличился до 15000 миллионов. Из 600 акционеров банка — 105 клиентов его саяногорского филиала. И это тоже залог стабильности нашей деятельности и доходов клиентов.

За все время работы непосредственно с населением у нас не было фактов невыполнения своих обязательств перед вкладчиками. Какие бы временные трудности не испытывал банк, вклады и проценты по ним выплачивались в размерах и в сроках, оговоренные условиями вклада. Только за 1995 год филиалом выплачено вкладчикам 14215 млн. рублей. В среднем ежемесячно выплачивается до 6000 млн. рублей.

80% работников филиала с высшим и средним специальным образованием, стажем работы в банковской системе. Их квалификация — еще один гарант выгодности сотрудничества с нами. И мы рады вам, всегда к вашим услугам!

ВЕКСЕЛИ АКБ «СЯНЫ»

Саяногорский филиал акционерного коммерческого банка «Саяны» реализует простые векселя.

В обращение выпускаются векселя, которые распространяются среди юридических и физических лиц. Вексель представляет собой ценную бумагу, согласно которой ее эмитент в определенный срок обязуется оплатить предъявителю векселя в обусловленном порядке указанную в векселе сумму. Многолетняя деятельность банка «Саяны» показала, что всегда исполняет свои обязательства в срок и в полном объеме.

Вексельная программа АКБ «Саяны» предусматривает множество различных схем применения векселей. Некоторые из них:

- размещение временно свободных средств в векселях банка «Саяны», которые являются надежными ценными бумагами при высокой ликвидности и доходности;
- получение льготного кредита в виде векселей, кредиты

вание осуществляется по процентной ставке не более 50% годовых;

- держатель векселя банка «Саяны» имеет возможность использования векселя как расчетного средства со своими партнерами, передать вексель в залог.

ПРЕИМУЩЕСТВА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВЕКСЕЛЕЙ ПЕРЕД ДРУГИМИ ФИНАНСОВЫМИ ИНСТРУМЕНТАМИ:

- надежная репутация эмитента гарантирует возврат средств точно в срок, оговоренный в векселе;
- для покупки векселя не нужна справка налоговой инспекции, которая требуется для открытия депозитного счета;
- гибкие процентные ставки;
- льготные налогообложения дохода — 15%;
- свободная передача прав собственности третьему лицу;
- учет (продажа) векселя до срока погашения векселя;
- возможность предъявления к оплате в любом из филиалов банка и банках корреспондентов.

Ознакомиться с условиями обращения и приобретения векселей Вы можете по адресу: ФАКБ «СЯНЫ», г. Саяногорск, Ленинградский м-н, дом 22а. Телефон 2-67-91. Большой Дмитрий Иванович.

ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ КЛИЕНТОВ

МЫ ОБЕСПЕЧИМ

- максимальную скорость расчетов
- контроль на всех этапах платежей
- соблюдение правовых норм и сохранение коммерческой тайны клиентов



МЫ ПОМОЖЕМ:

- эффективно работать с ценными бумагами
- провести маркетинговые исследования
- грамотно составить бизнес-план любого проекта

МЫ ПРЕДОСТАВИМ:

- широкий спектр банковских услуг
- индивидуальные финансовые схемы
- кредит для решения временных финансовых затруднений профинансируем быстроокупаемые инвестиционные проекты по просьбе клиента предоставляемые справки о состоянии его счетов и другие

- быстро открыть расчетный счет
- отправить денежные средства телеграфом, зависимо от суммы в любой банк России

**САЯНОГОРСКИЙ ФИЛИАЛ АКБ «СЯНЫ» НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:
9 МИКРОРАЙОН, ДОМ 23А**

ПАМЯТИ ЮРИЯ КАБАЧКОВА

ПЕРВЫЙ ТВОЙ СКОМОРОХ...

веселый день — Первое апреля —
когда ли? День шуток, острот, под-
вания друг над другом. Сорок
год назад, в такой же веселый
родился Юрий Кабачков, будущий
В тот день его родные сказали:
и пошутили...» Позднее он писал о

душа моя огорожена,
хоть хочется — видит Бог,
кипит в душе скоморошина —
жива, как скоморох...»

льше:
звернись в стране скоморошина,
и первый твой скоморох!»
Истории повелось на Руси, что
авдю царю мог сказать только скомо-
рох, придворный шут, он же песенник и
комик. Наверное, были те скомо-
рохи, не только честны и правдивы, но и
честны и верны своему правительству и
ране.

Вот и стихи Юрия Кабачкова звучат
речью и болью за свой народ, свою
рану. Живет в них и большая Любовь.
стихах Юрий раздирает себя, как
лице, всем одинаково — плохим и хо-
шим, сильным и слабым, белым и чер-
ным, здоровым и калекам. Раздирает
бя всем просто так, не за какие-то
душные вознаграждения... А из боль-
шой Любви ко всему, что создал Бог...

И сегодня в день его рождения
стороной порадует читателей небольшая
борка стихов Юрия Кабачкова и его
жены.

Е.А.КАБАЧКОВА.

Мария Кабачкова,
8 лет, 2 класс, школа № 8.

И вот в окошко
заглянув,
залезла мне под
одеяло
и ночью не дала
заснуть.
Уж никому не даст
покоя:
то радует, то злит
она.
Но шла девочка, шла
она
и вдруг сказала:
— Пускай живет всегда
Весна!



Юрий Кабачков

Эх, душа моя огорожена,
плакать хочется, видит Бог!
Но живу я, как скоморошина
и кипит в крови — скоморох.
И шутом на разгульном празднике
потешаю толпу до слез,
ведь кривляний моих участники
разжигают святую злость!
Поучают и пухло пыхтятся,
чинно чванство сытое чут.
Я про них им сплю бесстыжее —
посмеются, но не поймут...
Оттого, что все сплошь опошлено,
нынче грянул последний срок:
Размахнись в стране скоморошина!
Буду первый твой скоморох!

Ася Кабачкова, 17 лет

МЫ — МАЙЯ

Спроси у бури и спроси
любовь.
И рвущуюся ввысь сосну,
на склоне гор стоящую одну.
Спроси же землю.
Вновь и вновь...
Так кто же мы? Мы есть сама
Земля.
Сюда пришли мы отдохнуть
от жизни.
Чтобы на Земле светились
тополя,
у неба радости моля,
и лучшей доли для отчизны.

Разлились рассвета краски...
И стало печальным утро.

Зачем вы носите маску,
если имеете мудрость?..

ГОРОД МЕЧТЫ

Город под азездами,
в снежной пыли...
Дышат вопросами
тайны земли.
Где же ты, где же ты?
Иль это сны?

Светом и нежносью
взгляды полны...
Может когда-нибудь
встретимся мы?
...в розовой памяти...
...в небе зимы...

ЖЕЛАНИЕ

В речке воду испить.
Слушать леса покой.

И хочу говорить
со своею звездой.

Как ни печально это,
ввысь устремив глаза,

напрасно ждем ответа,
взирая в небеса...

Звенит эфир,
проблемами рябь...
Ты мудрым станешь,
жизнь любя,
и целый мир
найдешь внутри себя.
Познаешь точно —

счастье не в богатстве.
И как в старой сказке, —
в царстве, —
ты через точку —
вывернешь
пространство.

АВТОПОРТРЕТ

В горстке тумана —
светла и желанна.
Луч одинокой звезды.

Дикость тюльпана.
Свежесть обмана.
Вот она — ты!

Юрий Кабачков
По велению апреля,
расплескав до звезд
весну,
как судьбу ловил Емеля,
нашу встречу зачерпну.
Обожгусь о взгляд
горячий,
глаз мучительный
разрез...

В полночи удачи,
в полночи чудес!
Долго ждали эти губы,
ягодно-бедовый рот...

Юрий Кабачков
Пусть бы жизнь пошла
на убыль,
но любовь — наоборот.
Чувств нахлынет
беспорядок,
просто смеяся и реви —
в полночи загадок,
в полночи любви.
И раскроется нежданно
сон, немыслимо-знаком:
у царевны — Несмеяны
плечи пахнут молоком.

ТАЛАНТ — ЭТО ЗВЕЗДОЧКА

Мой дед был истово набожным человеком. Бывало летней
ночью, когда я спал с ним в саду, дед то ли рассуждал, то ли
сказку рассказывал, но я запомнил, что звезды есть
только на небе, но, оказывается, и на земле. Те, что на небе,
всё же не звезды, а души праведников. Души грешников —
не, как же они могут светить?

Но дед хитрил, разжигал во мне страсть, когда я докапы-
валась до него, а как узнать или как увидеть, а кто же звезда
земле? Кстати, стру разгадку до конца я не знаю и до сих
представляю в чем-то догадываюсь.

Вот почему всякий раз, когда я встречаюсь с Ириной Рузы-
куловой, вспоминаю рассказ своего деда. Если эта малень-
кая девочка появляется у нас в квартире, поверьте, я вижу ту
зажимку звездочку.

Части саяногорцев известно это юное дарование. Сейчас
она — 9 лет, она лицейка 2 класса музыкального лицея
и новосибирской государственной консерватории имени
М.Глинки по классу скрипки.

Иришка, как ее ласково называет отец Урал Рузыкулов, в
шлом известный гидростроитель Саяно-Шушенской ГЭС,
годы — работник ВОХР СаАЗ, потянулась к скрипке еще
один год. Надо отдать должное родителям — они вовремя уло-
дили тот самый момент в развитии своей любимицы, и с тех
делают все возможное и невозможное, чтобы поддер-
живать и развивать дарования дочери. Первую скрипку, самую
дешевую, «восьмушку» Ире купил папа. Вторую, «четвертину»
в 1992 году покупала уже мама, Тамара Васильевна (в
шлом — медсестра, а потом инженер-экономист Управле-
ния подсобных предприятий, и в настоящее время — работница
Дома иностранных специалистов СаАЗ), третью, «поло-
ну», снова покупал папа. Сейчас юная лицейка играет на
второй, заказной скрипке, приобрести которую помог гла-
вный архитектор города Саяногорска Сергей Анатольевич
Андренко. Но вот-вот и потребуется новый инструмент, сум-
ма которого пугает родителей уже сегодня.

Так откуда же и как появляются вот такие звездочки зем-
ли? Менее, чем в полтора года, Иришка знала уже весь ал-
фавит. Очень любила читать. В три годика она была записана
в библиотеку «Саянстрой». Ну, а о музыке нечего и говорить! Самой любимой книгой
скрипачки является книга «Русские народные песни».

Бывало, подружки заигрывают в лотерею, на какой странице открыть, чтобы Иринка играла, и она тут же аккомпанировала себе на пианино и пела. Пела и по просьбе папы, мамы.

Конечно, многое для развития и укрепления способностей девочек сделали преподаватели Саяногорской музыкальной школы, и в особенности преподаватель урока скрипки Лилия Юрьевна Эсмондова. Это она со своим «волшебным красивым яблоком» начала выводить Иринку на профессиональный путь. Впервые юной саяногорской дарованием выступил на концерте в марте 1993 года. Запомнился он ученице подготовительного класса музыкальной школы не только большой сценой, не только, видимо, подарками. А запомнился прежде всего тем, что член жюри концерта, преподаватель Института искусств г. Красноярска Владимир Федорович Третьяченко, сам являющийся выпускником Новосибирской консерватории не только выделил и похвалил Иру Рузыкулову, но и порекомендовал своему другу — профессору консерватории Алексею Владимировичу Гоздеву, юному скрипачку.

Как-то неловко писать, что, мол, за все годы (какие они еще такие годы?) у Иры нет иных оценок, чем пятёрки. Но кто же измерит ее труд, чтобы понять, что значит вот эта самая учба в лицее, вдали от дома, от папы (потому что не может же мама оставить Иру одну!), от друзей, от любимых преподавателей музыкальной школы, от Саян, в конце-концов, и Енисея. А ведь все это и есть ее мир!

Я держу в руках табель успеваемости лицейки 2 класса Новосибирской государственной консерватории за 1995-1996 годы Ирины Рузыкуловой и просматриваю его. Оценки по 15 предметам уже выставлены за три четверти: общее фортепиано — 5, риторика — 5, композиция — 5, математика — 5, английский язык — 5, танец — 5, мастерская — 5, русский язык — 5, сольфеджио — 5 с плюсом... По остальным предметам такие же пятёрки.

Показывает мне Иринка и свой Диплом Сибирского конкурса юных музыкантов-композиторов, который состоялся в начале марта 1996 года.

— И сколько же человек принимало участие в конкурсе? — спрашиваю у Иры.

— Тридцать шесть!

— И все лицейки Новосибирской консерватории?

— Нет, почему же? Ребята были из Нового Уренгоя, Том-

ска, Новокузнецка, Челябинска, станции Тайга... В конкурсе могли участвовать учащиеся детских музыкальных школ, детских школ искусств, секторов педагогической практики училищ и вузов, и конечно, нашего лицея. Нас было много. Я выступала в младшей группе. Это те, кому до 11 лет, а старшие были в группах до 13 и 15 лет.

Ира так все четко говорит, так понимающе, что я забываю нашу разницу в годах. Я беседую как бы со своим сверстником, или, может быть, где-то около того. Открытый Сибирский конкурс юных композиторов организовался в целях выявления и творческого развития одаренных детей, содействия их профессиональному становлению. Каждый участник представлял программу, состоящую от одного до 4 произведений, написанных в жанре академической музыки. Продолжительность всей программы юного артиста — не более 10 минут. Во втором туре исполнялись лучшие сочинения первого тура. Победители конкурса награждались дипломами и памятными подарками. Председателем жюри был доцент Новосибирской государственной консерватории имени М.И.Глинки, сопредседатель Сибирского отделения Союза композиторов России Юрий Павлович Юкчев. Он же и преподаватель Ирины Рузыкуловой в лице по композиции.

— И что же ты играла, Ирина?

— Я исполняла «Вальс-менют» для скрипки и фортепиано, музыку для которого сочинила сама. На фортепиано мне подыгрывали, и второе произведение — «Омареска», где я уже солировала.

— Удалось пробиться и во второй тур?

— Да, во втором туре я исполняла «Вальс-менют».

— Довольна?

— Не совсем. Можно было бы и лучше.

Вот так, непосредственно, прямо, без взрослой дипломатии.

Правда, как утверждает председатель жюри Ю.П.Юкчев, этот первый открытый конкурс юных композиторов Сибири точнее было бы назвать фестивалем. Его устроителям хоте-

(Окончание на 4-й стр.)

СТРЕЛЯЛИ...

ТАЛАНТ - ЭТО ЗВЕЗДОЧКА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

лось создать детям праздник. Им, юным (как правило, родители у которых без больших достояний), в нынешней атмосфере удушающего безденежья, особенно трудно без поддержки.

Если же учесть, что в семье Рузыкуловых еще есть студент, сын Юра, который учится на юридическом факультете в Тюмени, то можно, видимо, без особого труда нарисовать себе все то поле забот и хлопот, берущих иногда за горло. Но Рузыкуловы не из хлюпкой породы. Тянутся, скрипят. (Это не одно и тоже, что скрипка). Но именно скрипка дочери и является той веревочкой, которая пока еще помогает дюжине обстоятельства.

Мне Урал рассказывал о тех людях щедрой души у нас в городе, что не раз протягивали их семье, Иринке руку помощи. За это им огромная благодарность. Я не хочу перечислять эти примеры, чтобы, случайно кого-то позабыть, не обидеть.

Но сейчас, зная всю ситуацию и все проблемы Рузыкуловых, нужен меценат посильнее, помогающеенней, чтобы поддержать сибирскую звездочку. Сами по себе звезды и не рождаются, и не горят. Для Иринки же хочу напомнить одно из пожеланий, которое их семье направили Аксеновы (к сожалению, имени-отчества на открытие нет):

Успешной, способной и прелестной
Жене зем мы скрипачкой стать известной!
Куда б удачи ветер не заслав,
Иришка, вспомни иногда и этот зал,
И этот приз — симпатий зала знак.
Все, кроме скрипки, будет пустыня!
Люби ее, и братьев, папу с мамой
И станет жизнь твоя счастливой самой!
Правы, Иришка, твои доброжелатели! Унывать не стоит.
Наоборот: наперекор невзгодам! И звездный час обязательно настанет.

А еще верь, что мир не без добрых людей!

Олеся ГРЕК,
член Союза журналистов России.
Р.С.: Гонорар — в пользу Ирины.

За истекшую неделю в нашем городе зарегистрировано 39 преступлений и правонарушений. Наибольшее их количество (7) приходится на телесные повреждения, причиненные пострадавшим, как правило, неизвестными на улицах города.

Заявление гражданина К. о том, что 18 марта в 2 часа 40 минут трое неизвестных в районе дома № 13 «а» девятого микрорайона нанесли ему побои и похитили шапку из меха норки, кожаную куртку и шарф.

Медицинскими работниками станции скорой медицинской помощи таковая оказана гражданину Г., 28 лет. Избили неизвестные. Попробовали бы справиться «один на один»!

18 марта в 11.30 мальчик девяти лет выбежал на проезжую часть около дома № 59 четвертого микрорайона и был сбит автомобилем БМВ. Ребенок получил перелом бедра.

Водителям необходимо помнить, что у школьников сейчас идут весенние каникулы. Масса свободного времени, теплая погода позволяют детям появляться в любое время в самых неподходящих местах. Хотя, какой спрос с тех водителей, водительское удостоверение у которых выполнено домашним «спецом». Именно такое, с признаками подделки, изъял у гражданина Е. инспектор дознания ГАИ. Или с тех, кто находится за рулем «под шафой». Да и еще оказывает сопротивление работнику милиции, когда он пытается его вывести оттуда под белы ручки. Случился такой казус 13 марта в 10.30 с гражданином Т.

15 марта участковым инспектором из гаража гражданина П. изъяты пистолет кустарного производства и 70 патронов калибра 5.6 мм. Не этим ли пистолетом угрожали двое неизвестных?

стных граждану Б., когда отбирали у него пакет с деньгами, которых там было-то на 35 тысяч.

16 марта кто-то удачно прошелся по двум рядом расположенным магазинам. У гражданки А. в магазине «Метро» кармана пальто похищено 400 тысяч рублей. У гражданки Б. в магазине «Лада» в 14 часов украли миллион.

У гражданина К. угнали автомобиль ВАЗ-21093, цвета прямо от дома. Ущерб 45 миллионов рублей.

В 10.15 в районе здания городской администрации угнали в гражданина Н., находящегося в своем автомобиле. Махнулись. В машине имеются повреждения.

Предприимчивые гражданка Я. и гражданин Б. получили в Саяногорском Центре труда и занятости и 1 миллион 900 тысяч рублей соответственно. Правдой гражданин Б. изготовил для этой цели фиктивные документы.

Не перестают «радовать» своими визитами новую фирму «СибВосток». В ночь с 17 на 18 марта, отогнув и разбив окно, кто-то проник в офис фирмы, откуда у три компьютера и напольный вентилятор. Ущерб 6 миллионов рублей.

Два следующих преступления связаны с электричеством. Первое — 20 марта в короткий период (с 5.00 до 8.30) трещитовой, расположенной на втором этаже плодового подъезда дома № 15 «б», третьего микрорайона, новленные лица похитили электросчетчик. Ущерб 6 миллионов рублей.

Второе. Со строящегося жилого дома в Енисейском районе похищено 80 метров силового кабеля. Ущерб 3.796.000 рублей. Лица также не установлены. Но пока.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Продается а/м «Дайхатсу-Шарада», 1991 г., недорого; а/м ВАЗ-2101 после кап. ремонта в отличном состоянии; коттедж под отделку на Ай-Дае, 1-я очередь; есть гараж, баня, времянка, теплица или меняется на 3-4-комнатную квартиру + доплата; участок под коттедж, вырыт котлован на Ай-Дае, 2-я очередь;

меняется 2-комнатная квартира на первом этаже на однокомнатную + доплата. Рассмотрим любые варианты и предложения.

Телефон: 4-21-59, 2-21-58.

Продается ВАЗ-21053, выпуска 1992 года, октябрь.
Адрес: 4-41-74.

Продается ВАЗ-2106 новый. Цена 33 млн. руб. Торг уместен.
Т. 2-57-30.

Продается:
1. «Волга-2410», 1991 года выпуска, аварийная, недорого.
2. Два земельных участка для жилищного строительства в с. Шушенском.

Телефон: в Шушенском: служ. — 3-14-75, 3-17-73, дом. — 3-15-48.

1-2. Срочно продается дача в Б-Караке. Дом, проведены свет, вода, плодоносящий сад.

Обращаться по адресу: 4-48-1, по телефону: 2-86-75.

2-3. Продается 4-комнатный деревянный дом. В доме вода, слив, имеется баня, хозпостройки, сад, огород, гараж, усадьба 9 соток.

Рассмотрим варианты обмена.

Обращаться: п. Геологов, ул. Первомайская, 21 с 17.00 до 21.00.

Продается недостроенный дом, времянка в с. Калы, усадьба 16,7 соток. Цена договорная.

Звонить по телефону в Саяногорске: 2-29-23, с 8.00 до 17.00.

Продается однокомнатная квартира в Черемушких на пятом этаже без балкона, в хорошем состоянии, с телефоном, за 16 млн.

Звонить по телефону: 2-84-62.

Продаются пчелосемьи. Ульи двухкорпусные на 30 рамок.
Обращаться: г. Саяногорск, Октябрьская, 22.

3-3. Плитка кафельная импортная 15x25 в ассортименте.
Цены ниже рыночных.

Телефоны в Абакане: 5-52-38, 5-65-52.

МЕНЯЕМ

Меняю Красноярск на Саяногорск.
2-комнатную квартиру на 2-комнатную улучшенной плоскости «Москвич-2411».

Продам землю под коттедж (Ай-Дай, 2-я очередь, 16 соток).

Телефон: 2-64-56.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1-2. Агентство «Недвижимость» приглашает выбрать коттеджи, квартиры, дачи, гаражи; найти выгодный обмен.

Ждем вас без выходных в помещении кассы ДК «Визит».

Каждый вторник фирма «Горизонт» организует коммерческие рейсы на вещевой и продовольственный рынки г. Новосибирска. Количество пассажиров ограничено. Билеты можно приобрести заранее в бухгалтерии редакции «Огни Саян».

Справки по телефону: 2-19-88.

Ответ на обращение жителей г. Саяногорска по поводу изменения расписания автобуса г. Саяногорск — Шушенское.

Администрация Майнского АТП сообщает, что маршрут № 203 «Саяногорск — Шушенское» с 1.02.96 г. закрыт, в связи с его убыточностью. Убытки за январь 1996 г. составили 19574 тыс. руб. Данный маршрут не включен в маршрутную сеть Республики Хакасия, т. к. его основная часть проходит по территории Красноярского края. Дотации из какого-либо бюджета отсутствуют.

В связи с этим мы не можем выполнить Вашу просьбу, указанную в письме.

С уважением
И.Ф.ГРИШЕНКОВ, директор Майнского АТП.

Подписчикам газеты «Огни Саян», которые непосредственно получают газету в помещении редакции, просьба приходить с квитанциями.

1-3. Протезирование зубов в кратчайшие сроки из металлокерамики «фарфор».

Адрес: ГПТУ-101.

5-6. Ремонт холодильников, гарантия 3 года, паспорт ремонта сутки. Расценки низкие.

Адрес: территория школы № 2, работаем с 12 до 13, в субботу с 8 до 13.00.

1-8. Ремонт цветных полупроводниковых телевизоров, гарантия.

Телефон: 2-00-45.

Ремонт швейных и стиральных машин.

Телефон 2-44-88.

Саяногорская государственная нотариальная контора общает гражданам города о том, что совершает любые действия по минимальной государственной цене, при этом обеспечивая сохранность документов.

В конторе не существует очереди, ввиду работы троих нотариусов, работаем ежедневно с 8 до 17 часов без перерыва, в субботу с 10 до 14 часов.

Государственная нотариальная контора расположена по адресу: Заводской микрорайон, дом № 16.

Сдаю в аренду однокомнатную квартиру на шестом этаже с двумя балконами в девятиэтажном доме, до конца года.

Обращаться по адресу: 1-25-4.

Внимание!

На период с 20-го марта по 1-е июня с. г. наша контора предоставляет скидку в размере 50% при публичных выставлениях на садово-огородную тематику, а также для граждан, имеющих право на социальную поддержку.

Утерянный диплом № 535673 на имя Анастасии Ивановны считать недействительным.

Членов общества «Большой Карак» приглашают на собрание 6 апреля к 10 часам утра в Дом детского творчества.

3 апреля в 11.00 в Большом зале Администрации состоится совещание представителей малого предпринимательства.

Администрация

За достоверность информации ответственность несут авторы.

Газета отпечатана в УПП «Хакасия».

За редактором
В.А. КУКЛЫ

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, Заводской микрорайон — 47
ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.
Регистрационный номер X 0016

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Тираж 4300 в пятницу 4500

Газета отпечатана в УПП «Хакасия».